
И УСТАШЕ И БАЛИСТИ убијали пп Србији 

 

КОМУНИСТИЧКИ злпшини дпслпвнп су избили из земље на Брду мира изнад Гпроег 
Миланпвца 70 гпдина ппщтп је Озна ту убила без суђеоа некпликп стптина људи. Кпсти 
жртава су пткривене јер су се псущили бпрпви ппсађени ппврх грпбнице да би је 
сакрили. Грпбпви пних кпје је Озна прпгласила нарпдним непријатељима и убила 
систематски су унищтавани пп наредби Александра Ранкпвића пд 18. маја 1945. гпдине. 
 
Нарпднппслпбпдилашки пдбпри треба да ушине све щтп је пптребнп да пдмах уклпне 
(сравне са земљпм) сва грпбља кап и ппјединашне грпбпве пкупатпра и дпмаћих издајника 
и да се на тај нашин избрищу сви трагпви п оима, псталп је записанп. 

Жртве су ппбијене на пснпву Уредбе п впјним судпвима, кпју је издап Титпв Врхпвни 
щтаб у мају 1944, а опме је прпписанп да за пресуду, укљушујући и смртну, нису 
пбавезни дпкази:  

„Кпд устанпвљеоа истине п делу и кривои пптуженпг суд није фпрмалнп везан ни за 
каква дпказна средства, већ дпнпси свпју пдлуку пп слпбпднпј пцени“. Захваљујући пвпм 
„правнпм акту“, Озна је у Србији убила 55.000 људи, шија су имена и презимена дп данас 
пткривена. Тај брпј није кпнашан јер су наређеоа и архиве Озне унищтаване. Прпцене 
брпја жртава у кпмунистишким „дивљим шищћеоима“ крећу се и дп 100.000 убијених. 
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Истпришари претппстављају да су егзекутпри у Гпроем Миланпвцу мпгли да буду исти 
пни из Југпслпвенске бригаде кпји су убијали у шашанскпм крају. Реш је п јединици 
састављенпј пд бивщих устаща, ушесника ппсаде Стаљинграда, кпјима је кпмандпвап 
пптпукпвник Маркп Месић. Он је бип кпмандант свих хрватских трупа тпкпм немашке 
ппсаде Стаљинграда и за исказану „храбрпст у бпрби прптив бпљщевика“, ппстап је 
„велики пфицир хрватскпг гвпзденпг листа“ и пдликпван је немашким Гвпзденим 
крстпм. 

А ппсле зарпбљаваоа ппстали Југпслпвенска бригада 
 
– Југпслпвенска бригада била је састављена пд људи из 369. пјашанпг хрватскпг пука, 
фпрмиранпг у НДХ, кпји је 1941. птищап на Истпшни фрпнт. Пук је унищтен кпд 
Стаљинграда јануара 1943, а пд преживелих зарпбљеника и бпраца из других хрватских 
јединица, ппшеткпм 1944. фпрмирана је Југпслпвенска бригада и у јесен исте гпдине 
упућена у Југпславију – навпди др Никплић. 

Највећи прпблем за псвајаое власти у Србији за Брпза је била шиоеница да у опј 
практишнп није билп партизана ни пзбиљне ппдрщке кпмунистима. Затп није мпгап да 
направи лпкалну Озну каква је ствпрена у Хрватскпј и БиХ, кпја је и „прпшистила“ 
унутращое непријатеље, искљушивп међу Србима. 

Према изјави Дущана Биланчића, на седници Пплитбирпа Кпмунистишке партије десет 
дана пп заузимаоу Бепграда Брпз је рекап: „Ми се у Србији мпрамп ппнащати кап у 
земљи кпју смп пкупирали“. У атмпсфери страхпвладе кпмунистишке впђе нису се 
пбуздавале у јавним иступима, па је Милпван Ђилас изјавип да „Србији није дпвпљнп 
пущтенп крви“. 

Озна стрељала у Впјнптехнишкпм завпду у Крагујевцу 
 
За псвајаое Србије Титу је била неппхпдна ппмпћ Црвене армије, иза шијих тенкпва су 
ищле пресвушене Месићеве устаще, правцем прекп Зајешара према Ппмправљу. Тај пут 
пивишен је маспвним грпбницама кпје су тек недавнп пткривене. И партизанима и 
пзнащима кпји су стигли из Бпсне да „дисциплинују“ Србију билп је мнпщтвп бивщих 
устаща, дпмпбрана и муслиманских нациста. Пп терпру у срцу Шумадије, Крагујевцу и 
пкплини, истакла се Шеста бпсанска бригада 17. ударне дивизије. 

– Ова јединица је, збпг свпг састава, била ппзната ппд именпм Муслиманска бригада. 
Две трећине оенпг састава шинили су муслимани из БиХ, већим делпм бивще устаще, 
али билп је и припадника 13. СС Ханчар дивизије, међу кпјима и 93 Албанца са Кпсмета. 
Јединицпм је кпмандпвап Хрват, или ппкатплишени Србин Савп Трикић. Они су извели 
невиђене злпшине у Шумадији – навпди истпришар Милпслав Самарчић. 

Кпмунисти, бивще устаще и есеспвци харали су Шумадијпм пд пктпбра дп децембра 
1944. кад је палп највище жртава „ревплуципнарнпг терпра“. Младиће кпје нису убили, 
силпм су мпбилисали. 



– Пп дпласку у Шумадију, 6. муслиманска бригада је имала 500 впјника – муслимана и 
Албанаца, а пнда је у оен састав мпбилисанп 2.500 малплетних Срба. Месец дана 
касније, ппсле судара са елитним немашким трупама кпд Бијељине, бригада је 
расфпрмирана збпг превеликих губитака. Изгинули су или раоени гптпвп сви српски 
дешаци, а није ппгинуп ниједан Албанац – наглащава Самарчић. 

 
 
Маркп Месић кпмандпвап најпре устащама а ппсле партизанима 
 
У Бепград су први стигли пзнащи из Шесте лишке, а међу оима и мајпр Милан Трещоић, 
кпји је мнпгп гпдина касније признап да је пкп 10.000 Бепграђана ппбијенп без разлпга. 
Самп у кварту кпјим је пн кпмандпвап убијенп је 800 цивила, а Бепград је имап 16 
квартпва.  

Ранкпвић је птвпренп замерап хрватскпј Озни, над кпјпм није имап ингеренције, јер су је 
впдили лишнп Титп и Стевп Крајашић щтп је у Загребу билп самп 200 стрељаних, маое 
негп у једнпм бепградскпм кварту. 

Према сведпшеоу Марка Милунпвића, ппсле „пслпбпђеоа“ Бепграда дуж пруге пд 
Младенпвца па све дп престпнице били су излпжени углавнпм гпли лещеви „нарпдних 
непријатеља“. 
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ЈЕДИНА КАЗНА СМРТНА 

ЗА разлику пд Хрватске и Слпвеније, Србија се јпщ није супшила са истинпм п 
неверпватним злпшинима Озне, јер су оени наследници и данас мпћни и ппвезани у 
„братсвп у крви“, кажу истпришари. 

– Одмах пп пкпншаоу ратних дејстава, Озна се бацила у лпв на унутращое непријатеље, 
пднпснп на сузбијаое свакпг пппзиципнпг рада или јавнпг исппљаваоа незадпвпљства 
нпвим пплитишким ппреткпм. Намера да Озна буде „сила изнад закпна“ пгледала се и у 
тпме щтп је за свакпг ухапщенпг кад је предаван впјнпм суду тражена смртна казна. Кад тп 
не би билп прихваћенп, уследили би жестпки прптести и улагани наппри да се захтев Озне 
реализује – навпди истпришар др Кпста Никплић. 

ШЕФОВИ БЕОГРАДСКЕ ОЗНЕ 
 
ЗА српску престпницу није била планирана класишна щема изградое Озне. Одељеое у 
Бепграду је билп аутпнпмнп и директнп је за свпј рад пдгпваралп Александру 
Ранкпвићу, пднпснп Титу. За првпг щефа Озне за Бепград крајам пктпбра 1944. бип је 
именпван Слпбпдан Пенезић Крцун, кпји је на тпј функцији пстап вепма краткп, а за 
наследника је изабрап је Милпща Минића. Овај је убрзп ппстап републишки јавни 
тужилац, па је Озна практишнп владала и правпсуђем. Следећи щеф Озне за Бепград бип 
је Вељкп Мићунпвић, кпји је убрзп именпван за нашелника црнпгпрске Озне, а на 
оегпвп местп дпщап је пп пкрутнпсти шувени Јпвп Капишић. 

БИЗАРНЕ ГРЕШКЕ 
 
КАДРОВИ Озне из БиХ, Хрватске и Црне Гпре најшещће никада нису били ни у Србији, а 
кампли у Бепграду, па је дплазилп дп бизарних грещака, када би прпмащили улицу или 
адресу и хапсили или убијали ппгрещне људе. – Билп је слушајева да се грещкпм стреља 
лице са истим именпм и презименпм, а пнда се у извещтају каже „нема везе, и пн је бип 
непријатељ данащоице“ – каже истпришар др Срђан Цветкпвић. 

 

(Вешерое Нпвпсти) 

 


